

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про оптимізацію органів державного архітектурно-будівельного контролю та нагляду»

1. Резюме

Проект постанови Кабінету Міністрів України «Про оптимізацію органів державного архітектурно-будівельного контролю та нагляду» (далі – проект акта) пропонується прийняти з метою уникнення корупційних ризиків при здійсненні дозвільних та реєстраційних функцій Держархбудінспекції і підвищення якості здійснення архітектурно-будівельного контролю та нагляду, пропонується розділити ці функції, та на виконання Цілі 10.1. Українці живуть у комфортних містах та селах, визначеної Програмою діяльності Кабінету Міністрів, затвердженою постановою Кабінету Міністрів України від 29 вересня 2019 р. № 849, схваленою постановою Верховної Ради України від 4 жовтня 2019 року № 188-IX .

2. Проблема, яка потребує розв'язання

Центральним органом виконавчої влади, що реалізує державну політику з питань державного архітектурно-будівельного контролю та нагляду є Держархбудінспекція. Відповідно до Положення про Державну архітектурно-будівельну інспекцію України, до основних завдань Держархбудінспекції належить: виконання дозвільних та реєстраційних функцій у будівництві у визначених законодавством випадках та здійснення державного архітектурно-будівельного контролю та нагляду.

Наявність значної кількості адміністративних повноважень в центральному органі виконавчої влади призвела до того, що Держархбудінспекція за останні роки стала однією з найкорумпованіших державних структур в Україні. На виконання ініціатив Президента України, щодо оптимізації структури і діяльності архітектурно-будівельного контролю та нагляду в Україні, пропонуємо утворити Державну інспекцію містобудування України, за якою закріпити функцію здійснення державного архітектурно-будівельного контролю та нагляду, а за Держархбудінспекцією залишити дозвільну та реєстраційну функції. В той же час, вважаємо за необхідне скасувати ліцензування виконавців робіт та передбачити персоніфіковану сертифікацію відповідальних виконавців робіт, закріпивши цю функцію за Міністерством розвитку громад та територій.

3. Суть проекту акта

Метою прийняття проекту акта є зменшення рівня корупції у сфері державного архітектурно-будівельного контролю та нагляду шляхом здійснення реформування системи органів державного архітектурно-будівельного контролю та нагляду, що підвищить ефективність його здійснення та розмежує існуючі повноваження дозвільних і реєстраційних функцій ДАБІ від здійснення архітектурно-будівельного контролю та нагляду Державною інспекцією містобудування України.

4. Вплив на бюджет

Фінансування зазначених новостворених центральних органів виконавчої влади буде здійснюватися шляхом перерозподілу коштів передбачених Законом України «Про Державний бюджет України на 2020 рік» для утримання та забезпечення діяльності Державної архітектурно-будівельної інспекції України.

5. Позиція заінтересованих органів

Проект акта потребує погодження з Міністерством фінансів України, Міністерством розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України, Міністерством цифрової трансформації України, Міністерством культури, молоді та спорту України, Міністерством енергетики та захисту довкілля України та проведення правової експертизи Міністерством юстиції України.

6. Підстава розроблення проекту акта

Підставою розроблення проекту акта є § 32 Регламенту Кабінету Міністрів України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 18 липня 2007 р. № 950.

**Віце-прем'єр-міністр України –
Міністр розвитку громад та
територій України**

ДЕНИС ШМИГАЛЬ